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Währinger Straße 29: 
Neuer Standort für Publizistik und Informatik
Im 9. Bezirk entstehen nach der Eröffnung der Sensengasse 3a (Oktober 2010) zwei weitere Universitätsstandorte: die Währinger Straße 29 im Herbst 2012 und der Standort Uni Wien Rossau im Herbst 2013. Die Universität Wien definiert sich als Innenstadtuniversität. Ihre Standortschwerpunkte liegen im 1. und 9. Bezirk – mit dem Hauptgebäude am Ring, dem Juridicum, dem Neuen Institutsgebäude, dem Campusgelände, den Chemie- und Physik-Instituten und dem Universitätszentrum in der Althanstraße – sowie im 3. Bezirk, - mit dem Zentrum für Molekulare Biologie (Max F. Perutz Laboratories) am Campus Vienna Biocenter.

Das wichtigste Ziel im Bereich Liegenschaften, Raum und Ressourcen ist die Konsolidierung der derzeit rund 70 Standorte der Universität Wien. Damit sollen einerseits die räumliche Isolierung einzelner Einheiten aufgehoben und andererseits interdisziplinäre Kooperationen erleichtert werden. Durch die Schaffung größerer räumlicher Einheiten können zudem Verbesserungen für Studierende, WissenschafterInnen und MitarbeiterInnen erzielt werden. 

Währinger Straße 29 – Übergabe an Universität Wien erfolgt
Am 15. März 2012 erfolgte zwei Jahre nach Baubeginn die Übergabe des Standortes Währinger Straße 29 an die Universität Wien durch die Bundesimmobiliengesellschaft. In den nächsten Monaten ist die Einrichtung und Möblierung des Gebäudes geplant, sodass für die Übersiedlung der Fakultät für Informatik und des Instituts für Publizistik- und Kommunikationswissenschaft im Sommer alles vorbereitet sein wird.

Das neue Gebäude liegt räumlich angeschlossen an die zentralen Universitätsstandorte (Campus, NIG, Hauptgebäude, die Chemie- und Physikstandorte in der Währinger Straße, Standort Sensengasse 3a).
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Verkehrsanbindung: Straßenbahnlinien 37, 38, 40, 41, 42 

Neuer Standort für Publizistik und Informatik
Der neue Standort macht es möglich, die Fakultät für Informatik, die mit ihren Einheiten bisher auf verschiedene Gebäude verteilt war, räumlich zusammenzuführen. Weiters werden das Institut für Publizistik- und Kommunikationswissenschaft, das derzeit noch im 18. Bezirk angesiedelt ist und Standorte über ganz Wien verteilt nutzt, Projekträume für Drittmittelprojekte sowie sieben EDV-Forschungslabors in der Währinger Straße 29 eine neue Heimat finden. Im Erdgeschoß und den beiden Untergeschoßen wird die Bibliothek für Informatik und Publizistik- und Kommunikationswissenschaft sowie Bestände der Fachbereichsbibliothek Chemie errichtet.
Zeitgemäße Arbeits- und Kommunikationsmöglichkeiten

Im Fokus der universitären Bauprojekte steht die Errichtung von zeitgemäßen Arbeits- und Kommunikationsmöglichkeiten für Studierende, WissenschafterInnen und administrative MitarbeiterInnen sowie eine optimierte und zeitgemäße Bibliotheks- und Kommunikationsinfrastruktur. Die neuen Flächen werden so flexibel gestaltet, dass auch künftig räumliche Expansions- und Entwicklungsmöglichkeiten durchführbar sind. Zusätzlich werden Systeme und Prozesse eingesetzt, die die Kosten rund um den Gebäudebetrieb minimieren und eine nachhaltige Nutzung sicherstellen.

Auf moderne, multifunktionale Service- und Kommunikationsbereiche für Studierende wird im neuen Gebäude besonderes Augenmerk gelegt, die Universität Wien führt damit ihr Projekt Student Space weiter: Zentrales Ziel dieses Projekts ist es, den „Lebensraum Universität“ attraktiv zu gestalten, die Orte des Studierens und Forschens zu optimieren und mehr Raum für Kommunikation zu schaffen und eine entsprechende Infrastruktur in den Hörsälen und Seminarräumen anzubieten. 
Währingerstraße 29 im Überblick: Daten und Fakten 

Errichterin und Eigentümerin: BundesimmobiliengesmbH (BIG)

Mieterin und Nutzerin: Universität Wien

Standort: Währinger Straße 29, 1090 Wien

Objektfläche: 10.600 m²

Verkehrsanbindung: Straßenbahnlinien 37, 38, 40, 41, 42 

Bauzeitplan:

Baubeginn: 1. Quartal 2010

Bauende: 4. Quartal 2011

Übergabe an Universität Wien: Mitte März 2012

Einrichtung und Ausstattung: bis Sommer 2012

Übersiedlung: Juli / August 2012

Vollbetrieb: ab Studienjahr 2012/13

Unterbringung:

Fakultät für Informatik

Institut für Publizistik- und Kommunikationswissenschaft

Bibliothek für Informatik, Publizistik und Bestände der Chemie
ÖH-Vertretung

Einteilung:
2 Untergeschoße

1 Erdgeschoß

6 Obergeschoße

1 Dachgeschoß

3 Stiegenhäuser

1 Duplex-Liftanlage

1 Feuerwehraufzug

Flächennutzung:

225 Büroarbeitsplätze

1.100 Studienplätze

3 Hörsäle (1 x 200, 2 x 50 Personen)

11 Seminarräume (20-49 Personen)

6 PC-Schulungsräume (20-30 Personen)

7 EDV-Forschungslabors

1 Lehrredaktion (35 Personen)

Beratungs- und Medienlounge

Projekträume für Drittmittelprojekte

Gruppen- und Schulungsraum für Bibliothek

Schneidplätze und Kameraschulung

Studentenaufenthaltsbereiche

Rückfragehinweis:
Mag. Cornelia Blum, Pressesprecherin
Büro des Rektorat, Universität Wien, T +43-1-4277-10012 oder M +43-664-60277-10012
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