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	Presseinformation


	Wien, 13. November 2014





Erste Bank unterstützt ForscherInnen-Nachwuchs


Zum 650-Jahre-Jubiläum der Universität Wien, eine der ältesten Hochschulen in Europa, veranstaltet die Universität in Zusammenarbeit mit der Erste Bank einen Wettbewerb für Schülerinnen und Schüler ab der 10. Schulstufe. „Fortschritt, Wettbewerbsfähigkeit und der damit verbundene Wohlstand einer Gesellschaft beginnt mit der jugendlichen Neugier und dem Drang, den Dingen wirklich auf den Grund zu gehen“, erklärt der Marketingleiter der Erste Bank Österreich, Mario Stadler, die Motivation diese Initiative der Universität zu unterstützen. 

SchülerInnen antworten auf Wissenschaft
Bei dem Wettbewerb werden Schülerinnen und Schüler aufgerufen, die großen Fragen der Wissenschaft zu beantworten. Die Teilnehmer können einzeln oder in Gruppen – beispielsweise Schulstufen übergreifende Teams sind möglich – antreten und werden von den teilnehmenden Kooperationsschulen nominiert. Die besten Projekte der SchülerInnen werden am 12. Juni 2015 am Campus präsentiert und von einer Jury aus Experten und dem Publikum bewertet. Die interessantesten wissenschaftlichen und kreativsten Arbeiten werden in den drei Kategorien Geistes- und Sprachwissenschaft, Naturwissenschaft sowie Mathematik, Informatik und Wirtschaftswissenschaft prämiert. 

Die Erste Bank stellt insgesamt 10.600 Euro an Preisgeldern zur Verfügung: je 2.000 Euro für die 3 Hauptpreise, je 700 Euro für die Zweitgereihten und je 500 Euro für die Drittgereihten sowie einen Publikumspreis zu 1.000 Euro.





Rückfragen an:
[bookmark: _GoBack]Erste Bank, Presse- und Öffentlichkeitsarbeit
Petersplatz 7, 1010 Wien

Karin Berger, 050100 DW 17629, E-Mail: karin.berger@erstegroup.com
Christian Hromatka, 050100 DW 13711, E-Mail: christian.hromatka@erstegroup.com
Katrin Emig, 050100 DW 13705, E-Mail: Katrin.emig@erstegroup.com 
Michaela Riediger, 050100 DW 13723, E-Mail: michaela.riediger@erstegroup.com




Die Erste Bank und Sparkassen gehören in Österreich zu den größten AnbieterInnen von Finanzdienstleistungen. Mehr als 14.000 MitarbeiterInnen betreuen in mehr als 1.100 Filialen und Bankstellen über drei Millionen KundInnen. Ihr Kundenanteil beträgt in Österreich rund 30%.

Die Erste Group ist der führende Finanzdienstleister im östlichen Teil der EU. 44.000 Mitarbeiter betreuen in mehr als 2.800 Filialen 
16,5 Millionen Kunden in 7 Ländern (Österreich, Tschechien, Slowakei, Rumänien, Ungarn, Kroatien Serbien). Die Bilanzsumme der Erste Group betrug zum ersten Halbjahr 2014 EUR 198,4 Milliarden, die Kernkapitalquote (Basel III aktuell) 11,7% und die Kosten-Ertrags-Relation lag bei 55,4%.
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