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13. November 2014

Universität Wien feiert 650-jähriges Bestehen 

Vienna Insurance Group unterstützt Projekte für Geschlechtergerechtigkeit

Die Vienna Insurance Group steht kulturellen und sozialen Initiativen seit vielen Jahren als Partnerin zur Seite und gibt damit in unterschiedlichen gesellschaftlichen Bereichen wertvolle Impulse. Ein Fokus liegt dabei auf Projekten für Bildung und Chancengleichheit. Daher ist der führende Versicherungskonzern Österreichs sowie der CEE-Region einer der Partner des 650-Jahr-Jubiläums der Universität Wien, einer der ältesten und größten Universitäten Europas. Im speziellen unterstützt die VIG den Programmschwerpunkt Geschlechtergerechtigkeit. 

Diversität als Anknüpfungspunkt
Gender und Diversität im Unternehmensumfeld, aktuell viel diskutierte Themen, sind bei der Vienna Insurance Group gelebter Alltag: Mehr als 20 im Konzern gesprochene Sprachen sowie 26 Nationalitäten der Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter – alleine in der Zentrale in Wien. Gruppenweit sind die Vorstandsgremien gegenwärtig zu rund 20 Prozent mit Frauen besetzt, mit steigender Tendenz: Im vergangenen Jahr waren bereits rund ein Drittel aller im Konzern neu bestellten Vorstandsmitglieder Frauen. Rund 40 Prozent der Ebene unmittelbar unter dem Vorstand bilden weibliche Führungskräfte. 

„Diversität ist bei uns kein politisches Credo. Wir handeln so aus wirtschaftlicher Vernunft: Das Potential von Frauen nicht zu nutzen, ist eine Verschwendung intellektueller und kreativer Kapazität, die man sich als modernes Dienstleistungsunternehmen nicht leisten kann. Wir halten auch nichts von klassischer „Frauenförderung“ – was es braucht, sind motivierende Leitbilder und geeignete Rahmenbedingungen: Karriere machen Frauen dann schon selber“, so Dr. Peter Hagen, Generaldirektor der Vienna Insurance Group und selber Absolvent der Universität Wien. 



Die Vienna Insurance Group (VIG) ist der führende Versicherungsspezialist in Österreich sowie Zentral- und Osteuropa. Rund 50 Gesellschaften in 25 Ländern bilden einen Konzern mit langer Tradition, starken Marken und hoher Kundennähe. Die VIG baut auf 190 Jahre Erfahrung im Versicherungsgeschäft. Mit rund 23.000 MitarbeiterInnen ist die Vienna Insurance Group klarer Marktführer in ihren Kernmärkten und damit hervorragend positioniert, die langfristigen Wachstumschancen einer Region mit 180 Millionen Menschen zu nutzen. Die börsennotierte Vienna Insurance Group ist das bestgeratete Unternehmen des Leitindex ATX der Wiener Börse; die Aktie notiert auch an der Prager Börse.
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VIENNA INSURANCE GROUP: Wiener Städtische (AT) • Donau (AT) • s Versicherung Gruppe (AT, CZ, HR, HU, RO, SK) • Intersig (AL) • Sigma Interalbanian (AL) 
Bulstrad (BG) • Bulstrad Life (BG) • Jahorina (BIH) • Kupala (BY) • Kooperativa (CZ) • CPP (CZ) • VIG RE (CZ) • InterRisk (DE) • Compensa Life (EE, LT, LV) 
GPIH (GE) • IRAO (GE) • Wiener osiguranje (HR) • Union Biztosító (HU) • Vienna Life Biztosító (HU) • Vienna-Life (LI) • Donaris (MD) • Wiener Städtische Podgorica (ME) 
Winner (MK) • Winner Life (MK) • Makedonija (MK) • Compensa (PL) • InterRisk (PL) • Benefia (PL) • Polisa (PL) • Skandia (PL) • Omniasig (RO) • Asirom (RO) 
Wiener Städtische Beograd (RS) • Kooperativa (SK) • Komunálna poisťovňa (SK) • Ray Sigorta (TR) • Kniazha (UA) • Globus (UA) • Jupiter (UA) • UIG (UA) 
Zweigniederlassungen: Donau (IT), Wiener Städtische (IT), Wiener Städtische (SI)
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